

# ОБСУЖДЕНИЕ БЮДЖЕТА-2000 ПРОХОДИЛО В УСЛОВИЯХ ОГРАНИЧЕННОЙ ВИДИМОСТИ

(2-я стр.)

# Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 213 (9296)

Суббота, 6 ноября 1999 года

ТИРАЖ 21.170

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

РОССИЙСКИЕ войска ведут перегруппировку сил на востоке Чечни и контролируют практически весь Гудермесский район.

МИССИЯ МВФ прибывает в понедельник в Москву, сообщило московское представительство МВФ.

МИНИСТЕРСТВО юстиции России намерено не допустить к выборам в Госдуму объединение «Спас».

В ТЕГЕРАНЕ состоялась масовая антиамериканская демонстрация, приуроченная к 20-й годовщине захвата здания посольства США в Иране.

НАСЕЛЕНИЕ индонезийской провинции Ачех вслед за Восточным Тимором требует независимости от Индонезии.

КОНТРОЛЬНО-пропускной пункт «Кавказ-1», через который идет основной поток беженцев из Чечни в Ингушетию, начал работать с семи, а не с девяти часов утра, как это было раньше.

ПО НЕОФИЦИАЛЬНЫМ данным, Борис Ельцин присвоил звания Героя России за действия на Северном Кавказе министру обороны, начальнику генштаба, директорам ФСБ и СВР.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ассамблея Совета Европы призвала Россию объявить в Чечне прекращение огня и начать переговоры с Асланом Масхадовым.

МИД России приступил к выполнению указания председателя правительства России о введении визового режима с Грузией и, возможно, Азербайджаном.

ШЕСТЬ выбывших из президентской гонки кандидатов в президенты Украины дали согласие на поддержку во втором туре президентских выборов лидера компартии Петра Симоненко.



МИНИСТР РФ по чрезвычайным ситуациям Сергей Шойгу заверил, что ситуация с вынужденными переселенцами в районе административной границы Ингушетии и Чечни будет нормализована в кратчайшие сроки.

По информации  
российских  
и мировых СМИ.



### По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

6 ноября ночью и днем переменная облачность, временами снег, слабая метель, на дорогах гололедица, ветер западный, северо-западный, 9-14 метров в секунду. Похолодание. Температура ночью и днем -7,-9 градусов, ожидается дальнейшее похолодание.

Давление в течение суток будет расти.

7-8 ноября ПО ОКРУГУ небольшой, местами умеренный снег, метель, ветер от северо-восточного до северо-западного, 9-14 метров в секунду, местами 15-20 метров в секунду. Похолодание. Температура 7 ноября ночью и днем -12,-17 градусов, ночью местами до -22 градусов, 8 ноября ночью -15,-20 градусов, по северу местами до -25 градусов, днем -14,-19 градусов.

Со 2 по 7 ноября включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.44 до 7.48, ЗАХОД СОЛНЦА - от 16.04 до 15.51.

Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»  
ВЕКСЕЛЯ

В мир инвестиций -  
с надежным «Партнером»!

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

Акции

тел. 77-32-42

## Под знаком «П»

Что не конский топ,  
не лодская молва,  
Не труба трубага  
с поля слышится,  
А погодушка  
свистят, гудят,  
Свистят, гудят,  
заливаются.

З

## У НАС ТАКИЕ НАЛОГИ, ЧТО МИРОВЫЕ ЦЕНЫ НЕ ПОМЕХА...

На мировом рынке наметилась тенденция к падению цен на нефть.

Это обстоятельство в числе прочих явилось предметом для обсуждения на состоявшемся в первых числах ноября совещании глав муниципальных образований у губернатора ХМАО Александра Филипенко.

По мнению самого губернатора, данное обстоятельство - не повод для пессимизма. Падение цен на нефть не повлияет существенно на доходную часть бюджета. Успех будет зависеть от того, насколько успешно власти ХМАО и территорий поработают на налоговой ниве. Губернатор особо

указал на необходимость усиления инвестиционной деятельности, развития социальной инфраструктуры и активизации в сфере жилищного строительства.

На совещании также был рассмотрен вопрос о стимулировании ускоренного ввода в разработку нефтегазовых месторождений в пределах лицензионных участков недр на территории ХМАО.

По сообщению информационного управления администрации ХМАО.

## КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

Так называли в народе день 7 ноября до 1996 года. А теперь согласно указу президента Б.Н. Ельцина в Российской Федерации он отмечается как День согласия и примирения. Для коммунистически настроенных словен населения это - возможность лишний раз напомнить о себе, для старшего поколения - самим вспомнить славное прошлое, для рабочего люда - выходной и хороший повод, чтобы собраться, повеселиться. А для молодых? Что знают они об этом празднике, о дне, столь судьбоносном для нашей страны?

Антон, 17 лет:

- Ну, революция 1917 года в этот день произошла, которая закончилась победой большевиков. Ленин как бы возглавлял эту революцию.

Ксения, 11 лет:

- Это праздник, когда собираются вместе все родственники, вся семья, чтобы все дружные были. Ленин? Кажется, царь такой был.

20-летние Андрей, Саша и еще один Саша 18 лет:

- День какой-то.  
- День Конституции? Нет?  
- Революции.  
- Ноябрьской.  
- Ну, это коммунисты, да? Семнадцатого ноября вроде ее совершили?

- А! Это же еще парады были. Я помню.

- Так, а что за праздник-то?

Юлия, 17 лет:

- Революция, по-моему, какая-



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

то была. Ой! Я не знаю. Кто такой Ленин? Вождь какой-то.

Михаил, 18 лет:

- День Победы вроде бы. Над Германией. Как празднуют? Выходят на улицу, на площадь. С плакатами, флагами, еще чемнибудь.

15-летние Яна и Лена:

- Не знаю.  
- Я тоже.  
- А родители, бабушка с дедушкой ничего не рассказывали про этот день?

- Да мы не помним...

Как говорится, было бы смешно, если бы не было так грустно. С праздником вас, уважаемые сограждане!

Опрашивала  
Евгения ЛАРИНА.



## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Налоговые льготы

Дума ХМАО приняла в первом чтении проект окружного

закона «О налоговых льготах на 2000 год», где перечислены предприятия и учреждения, претендующие на дополнительные льготы по налогам в бюджет округа и в территориальный дорожный фонд.

В число налогоплательщиков, которым предоставляются особые налоговые льготы, попали предприятия рыбной промышленности и прокат кинофильмов, а также предприятия, основным видом деятельности которых является трудоустройство несовершеннолетней молодежи. По данным Госналогинспекции, за первое полугодие 1999 года сумма льгот по уплате налогов в ХМАО составила 448.853 тыс. рублей. В течение всего 2000 года она составит 423 млн. рублей.

В 2000 году предусматриваются льготы по налогу на имущество для предприятий электроэнергетики, нефтедобывающей, газовой и газоперерабатывающей отраслей. Для них устанавливается ставка налога в размере одного процента при условии своевременной и полной уплаты текущих обязательных платежей. В противном случае они будут платить налог на имущество по двухпроцентной ставке.

Алексей НОСИКОВ.

### «Шутка» без доли шутки

На сей раз не повезло жителям дома № 32 по ул. Профсоюзной.

Сразу после поступления сигнала спокойный вечер для жильцов девятиэтажки закончился. Под покровом ночи все они были эвакуированы и размещены в подошедшие автобусы.

По словам и.о. начальника ГОМ-1 Виктора Карлова, полтора часа потребовалось сотрудникам милиции, чтобы полностью проверить здание и успокоить людей: «Взрывных устройств не обнаружено».

Кстати, на территории первого городского отдела милиции это не первый случай «минирования». За сотрудниками - проверки роддома, гостиницы «Объ», жилого дома по той же улице Профсоюзной. Во всех случаях есть подозреваемые, в отношении которых сейчас ведется следственная работа.

И напоследок. Любителям подобных шуток следует знать, что по ним плачет статья 207 УК РФ - заведомо ложные сообщения об акте терроризма. В лучшем случае она грозит штрафом от 200 до 500 МРОТ, в худшем - «шутить» вам придется в течение трех лет в местах не столь отдаленных.

Елена СОЛОМИНА.

Очередной номер «Сургутской трибуны»  
выйдет в среду, 10 ноября.

### Поздравляем ЕЛИНА Алексея Михайловича,

генерального директора «Нижневартовских электрических сетей»,  
с успешной регистрацией кандидатом в депутаты Государственной Думы  
Федерального Собрания России по 221-му Нижневартовскому  
одномандатному территориально-избирательному округу!

Мы собрали в Вашу поддержку более 8,5 тысячи подписей!

Мы обязательно победим!

Коллектив «Нижневартовских городских электрических сетей».

- Сколько стоит 1 квт/ч для квартироносимчиков и как мне получить компенсацию за электроэнергию, если я проживаю один в квартире и являюсь инвалидом ВОВ?

На вопрос ответила директор СГМУП «РКЦ ЖКХ» В.И.Горшкова. В соответствии с приложением к постановлению городской администрации №130 от 21.07.99 г. установлен норматив потребления электроэнергии - 105 квт/ч на одного человека в месяц (315 квт/ч в квартал), стоимость одного квт/ч - 16 копеек. Норматив 105 квт/ч устанавливается для тех, у кого нет счетчиков. Для того чтобы начисляли плату за электроэнергию по стоимости 13 коп., вам как относящемуся к категории «малоимущей семьи (одиноко проживающий гражданин)» это должны подтвердить документально в территориальном органе социальной защиты населения. Данный документ предоставляет аренду в энергоснабжающую организацию для применения вышеуказанного тарифа. Основанием для этого является постановление губернатора ХМАО от 22.02.99 №82 «О социальной защите населения при пересмотре цен на электроэнергию».

- Говорят, что всем владельцам автомашин до Нового года необходимо поменять водительские удостоверения. Иначе придется передавать права и вождение. Так ли это? Если это так, то что же делать, ведь я нахожусь на больничном и, возможно, не смогу обменять удостоверение до конца года.

В пресс-центре ГИБДД нам ответили, что читатель располагает верной информацией: после 1 января 2000 года старые удостоверения будут считаться недействительными. Но у вас наверняка есть родственники и знакомые, которые могли бы подвезти вас до ГИБДД для замены удостоверения. Все документы они оформят, от вас же требуется лишь поставить подпись и сфотографироваться (в случае, если вы захотите приобрести пластиковые права) либо приложить готовую фотографию (если вы возьмете обычное удостоверение). Но в любом случае выше приведено обязательство.

- На Белом Яру гражданам, не имеющим белоярской прописки, не выдают книги в библиотеке. Правильно ли это?

Заместитель директора центральной библиотеки Сургута И.Ю.Ростова ответила утвердительно: в соответствии с библиотечным уставом гражданам, не имеющим местной прописки, книги выдаются только для пользования в читальном зале.

- Мне необходимо до 15 ноября заплатить налог на приватизированную квартиру. Квитанция у меня уже есть, но в ней не проставлен мой номер. Поставить его можно только в 312-м кабинете налоговой инспекции. Но там просто немыслима очередь. Обслужить всех невозможно даже за неделю. Можно ли мне уплатить налог до того, как проставят номер в квитанции, и решает ли как-то руководство налоговой эту проблему? Ведь многие граждане боятся, что не успевшим поставить штампик до 15 ноября будет начислена пеня.

Начальник отдела госреестра налоговой инспекции города Н.В.Маковкина сказала, что уплатить налог без штампа в квитанции нельзя, но уже решается вопрос, поставленный читательницей. Теперь проштамповать квитанцию можно не только в 312-м кабинете, но и в 321-м, где эти квитанции выдаются. На днях из-за наплыва посетителей оба кабинета начнут работать в две смены и вести прием до 21 часа. Так что есть возможность до 15 ноября уплатить налог за приватизированное жилье.

- Я пенсионер. Работаю сезонным методом по шесть месяцев в год. Имею право на губернаторскую надбавку к пенсии в течение полугода, когда не работаю?

Ведущий специалист отдела выплат пенсий городского управления социального обеспечения Т.В.Зимина объяснила, что все зависит от того, включены ли эти шесть месяцев отдыха в трудовой договор между предприятием и пенсионером. Если в момент вынужденного отпуска он состоит в трудовых отношениях с работодателем, то губернаторская надбавка ему выплачиваться не будет. Выплаты производятся лишь в том случае, если пенсионер не имеет никаких трудовых обязательств.

Окончание на 3-й стр.

## ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ОКРУЖНОЙ ДУМЫ

# БЮДЖЕТ ОКРУГА ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЯЕТСЯ В ПОЛЬЗУ ДОТАЦИОННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Алексей НОСИКОВ

**Заседание Думы Ханты-Мансийского автономного округа, состоявшееся в начале ноября 1999 года, прошло в небывалой ранее атмосфере... Сказать, что таинственности, - нельзя, но что-то непонятное все же произошло. Хотя участники этого мероприятия и объясняли, что никакой интриги в том, что журналистов впервые в истории законодательного органа ХМАО выставили за дверь, вовсе нет. Так ли это на самом деле?**

### В ЧЕМ СЕКРЕТ-ТО?

Журналистов согнали в отдельную «резервацию» - малый зал, откуда работники пера и камеры могли лишь по голосам, раздававшимся из динамика, узнавать своих депутатов. Как когда-то благодаря регрессору наши граждане слушали товарища Сталина. Поскольку журналисты довольно частолись лишь звуком, а изображения не было, некоторые ораторы, выступавшие на заседании, так и не были опознаны, реплики из зала остались анонимными, и журналисты активно пользовались единственной возможностью составить более полную картину важного для всего округа события - записывать комментарии своих знакомых депутатов и глав (заместителей глав) местного самоуправления.

Официальная причина, по которой труженики масс-медиа были выдворены из зала заседаний, а именно присутствие большого числа приглашенных, не совсем объясняет странное отношение к средствам массовой информации, так как 15-20 мест пустовали, в то время как от Сургута, например, было всего два аккредитованных журналиста, а от некоторых территорий их было вообще. Правда, много коллег прибыло с Нижневартовска - Дума рассматривает важный для вартовчан вопрос по Самотлору. Вход в большой зал заседаний был организован по специальному приглашению, однако даже тех журналистов, которые, проявив профессиональную смекалку, заручились такими приглашениями и проникли в зал, все равно вежливо «запросили».

По мнению мэра г.Сургута Александра Сидорова, никакой интриги здесь нет: «Если говорить о прошлом разе, когда прессе «запросили», то, конечно, есть некая кухня обсуждения бюджета, бывают реальные высказывания, пикировки глав территорий. Никакой государственной тайны в этом нет - просто не хотелось выносить на публику не всегда дипломатические дебаты, не более того».

Секретности, хотя ранее это мероприятие воспринималось как событие окружного масштаба и всегда проходило открыто. Бюджет-2000 и здесь сыграл свою роль: журналистов запустили лишь для протокольных съемок. Так клиентов престижных ресторанов принципиально не допускают на кухню, чтобы не совсем эстетичное зрелище разделки тушек не породжало отторжение от готового блюда. Кстати, мэр г.Сургута в беседе с журналистом именно это слово и употребил - «кухня».

По мнению мэра г.Сургута Александра Сидорова, никакой интриги здесь нет: «Если говорить о прошлом разе, когда прессе «запросили», то, конечно, есть некая кухня обсуждения бюджета, бывают реальные высказывания, пикировки глав территорий. Никакой государственной тайны в этом нет - просто не хотелось выносить на публику не всегда дипломатические дебаты, не более того».

### БЮДЖЕТ-2000: ВРОДЕ ВСЕ ДОВОЛЬНЫ

Структура и основные показатели окружного бюджета на 2000 год депутаты Думы ХМАО утвердили единогласно. Это единогласие было достигнуто еще на депутатской комиссии, где в структуру бюджета были внесены некоторые изменения. Например, соотношения между округом и муниципальными образованиями по налогу на прибыль было изменено с 73,7/26,3 на 60/40 в процентах соответственно. В целом бюджет утвержден в размере 18 547 622 тыс. рублей по расходам и по доходам - в сумме 18 111 053 тыс. рублей.

Бюджет 2000 года существенно меняет характер распределения средств между территориями. При этом территории-доноры как бы теряют возможные доходы. Правда, мэр г.Сургута Александр Сидоров по этому поводу уточнил: «Как и во-

всей Российской Федерации, в округе есть территории более доходные и менее доходные. Одни получают доходы с профицитом, то есть больше, чем им необходимо, другие не получают таких доходов, и, есте-



Фото автора.

ритории-доноры получают только субвенции на капвложения и компенсируют расходы на реализацию государственных полномочий. Единственное, что удалось депутатам на комиссии защищить для «профитных» территорий, - это долю местных бюджетов в поступлениях сверхплановых доходов - 25 процентов от общей суммы вместо предлагаемых в первичном варианте 10 процентов. Это поможет слегка повысить заинтересованность органов местного самоуправления в увеличении собственных доходов.

Депутат Думы ХМАО Владимир Богданов, генеральный директор «Сургутнефтегаза», оценил ситуацию с окружным бюджетом так: «Сейчас для всех территорий установлены одинаковые пропорции, а по нормативам отчислений в 1999 году город Сургут выглядел получше. Конечно, жаль, что деньги, зарабатываемые всеми сургутянами, куда-то уходят. Но я думаю, что это дело поправимое, потому что будут верстаться социальные программы, в частности капитальных вложений в строительство тех или иных объектов социальной сферы, и задача депутатов, администрации - добиться того, чтобы в эти программы попало как можно больше сургутских объектов - школ, больниц и так далее».

На самом деле нельзя сказать, что Сургут в результате распределения окружного бюджета остался обделенным. С учетом субвенций, переданных на исполнение государственных функций, бюджет города составляет около четырех миллиардов рублей (а не 3200 миллионов, как ожидалось). Необходимо также учесть, что бюджет города верстался с учетом цены на нефть - 900 рублей за тонну, тогда как сегодня она уже составляет 2200 рублей.

По мнению депутата Думы ХМАО Александра Рязанова, несмотря ни на что, по такому показателю, как бюджетная обеспеченность на одного жителя города, Сургут остается безусловным лидером среди других муниципальных образований. Но учитывая, что бюджет принимается квалифицированным числом голосов депутатов, то даже в случае, если бы сургутские депутаты получили поддержку коллег из Нижневартовска, обсуждение бюджета могло бы иметь продолжение. Но уникальность окружного бюджета на 2000 год в том, что он удовлетворяет почти всех, в том числе и вартовчан.

гарманов, к которому я зашел после радостного для меня события, назвал Сергея Викторовича очень добросовестным специалистом, который в любых ситуациях, будь то оказание экстренной помощи во время дежурства по больнице или амбулаторной в травмопункте, предупредителен, спокоен, корректен и вежлив. На таких специалистах, незаметных в работе, но незаменимых, дело и держится. Второго ноября после всех прописанных процедур и проведенного лечебно-физкультурного комплекса я с удовольствием смог пожать своему врачу руку.

А седьмого ноября у Сергея Викторовича Ситника - день рождения. Хотелось бы поблагодарить его и пожелать счастья. Думаю, что к моим словам присоединятся и те его многочисленные пациенты, которых он уже вылечил за эти девять лет, и те, кому он помогает сегодня.

И. С.

### ПИСЬМО В «СТ»

## ВСПОМИНАЕМ, КОГДА ПРИХОДИТ БОЛЕЗНЬ

Как правило, мы вспоминаем о медиках только в день их профессионального праздника или когда заболеем сами. В принципе это понятно, ибо, как говорил известный мыслитель и медицинский светилю Фуллер, «здравье не ценят, пока не приходит болезнь». Так получилось и со мной, когда я пришел на прием в окружной травматологический центр.

Заняв очередь и приготовившись ждать, посмотрел по сторонам и прикинул, что раньше через час на прием не попаду. Ожидающих вызова пациентов набралось больше пятнадцати. В 22-й кабинет очередь росла буквально на глазах, хотя продвигалась тоже бойко. Из информации, которую я получил несколько позже у зам. главного врача по экономике Л.Жуковой, узнал, что по штатным нормативам Минздрава ставка врачей-травматологов в два раза меньше той нагрузки

ки, которую несут специалисты нашего ОТЦ. Другими словами, каждый врач работает здесь на полторы ставки. Реальный-то план посещений в месяц регулярно нашими «усилиями» перевыполняется. К примеру, в сентябре через руки травматологов прошло нашего брата без малого девять тысяч человек. А если учсть, что половина врачей находится в отпусках, как раз пришедшихся на осенние месяцы, то нагрузка на плечи оставшихся травматологов ложится двойная.

Так кто же ведет прием в 22-м кабинете? Фамилию врача может прочитать любой желающий: Ситник Сергей Викторович. Надеюсь, объяснить, почему к нему такая очередь, нет необходимости. В травмоцентре Сергей Викторович работает девять лет, врач первой категории.

Когда моя очередь подошла, Ситник не стал осматривать мою удобно упакованную в гипс руку, а лишь внимательно изучил рентген и направил на физиопроцедуры. Через три недели я наконец освободился от поднадевшей мне лонгетки. Пациенты, с нетерпением ожидающие своей очереди, с завистью смотрели на то, как я разрабатывала свою руку, со счастливой улыбкой выходя из кабинета.

Главный врач ОБТЦ Фарит Ка-

Игорь СВИНКОВ

Этого человека в спортивной форме ежевечерне можно увидеть бодро спускающимся по ступенькам подъезда и устремляющимся трусцой в сторону излюбленного им места для бега - городского парка культуры и отдыха, расположенного вдоль Саймы между микрорайонами геологов и строителей. Причем происходит это в любую погоду: и в 32-градусную жару, и при минус 40. Наблюдать такую картину мне доводится часто. Дело в том, что я его сосед не только по подъезду - наши с Виктором Алексеевичем Федотовым квартиры расположены на одной площадке.

Сразу после работы он переодевается, надевает легкие и удобные для марафона кроссовки и приступает к тренировкам. Продолжительность каждой из них составляет полтора часа, за которые Федотов пробегает около 20 км. По выходным длительность занятий увеличивается до двух с половиной часов и, естественно, удлиняется дистанция - до 30 км.

Последние 10 лет объем тренировок растет. Если в 42 года Виктор пробегал за год 2300 км, то в свои пятьдесят два - 5540 км. Откуда такие подробности? Ответ прост: на протяжении 30 лет спортсмен ведет дневники контроля тренировок, в которых фиксирует километраж, продолжительность каждого занятия и физическое состояние собственно организма. Первый дневник, который он бережно хранит до сих пор, был начат в армии в 1967 году, а теперь ведет уже третий по счету.

В 1986 году Виктор начал интенсивно готовиться к первому в своей жизни классическому марафону, который преодолел спустя два года в Калининграде Московской области - на родине генерального конструктора космических аппаратов. Соревнования были названы в честь Сергея Павловича Королева. В память об этом событии организаторы марафона вручили Федотову медаль, которая стала первой марафонской в его богатой коллекции, насчитывающей около 30 наград. По записям в последнем дневнике можно посчитать, что за все годы тренировок и участия в многочисленных соревнованиях Виктор преодолел бегом расстояние в 100 тысяч км, равное двум с половиной оборотам вокруг земного шара.

**Дистанция классического марафона составляет 42 километра 195 метров. Именно такое расстояние пробежал греческий воин-гонец Филиппидес от местечка Марафон до Афин, куда принес весть о победе греков над персами в 490 году до нашей эры. И поэтому свой первый в жизни марафон Федотов приурочил к своему 42-летию.**

Каждому своему дню рождения, 9 февраля, любитель бега преподносит себе своеобразный подарок: взрослея на год, он на 1 км увеличивает дистанцию лыжного пробега, которая в этом году составила уже 52 км. В начале нашей беседы я спросил у Виктора Алексеевича: «Ну а как со здоровьем - годы-то идут? Наверное, в вашем возрасте, когда разменивается шестой десяток, да еще при таких колосальных нагрузках, оно не ахти какое?». И удивился, услышав: «За последние двадцать лет я не то что ни разу к врачам не обращался - у меня даже насморка никогда не было».

**Увлечение марафоном побуждает к оптимально напряженным тренировкам и создает такой запас здоровья, при котором практически исключается риск заболеваний.**

С чего же все начиналось, откуда появился на сургутской земле такой преданный бегу, и в частности марафону, ратующий за здоровый образ жизни человека?

Родом Виктор из города Бугуруслана Оренбургской области. Там же закончил в 1965 году нефтяной техникум. В 16 лет начал регулярно заниматься лыж-

ным спортом и хоккеем с мячом. Получив образование, без колебаний выбрал себе географическое место работы - Западную Сибирь, ведь в середине 60-х годов со страниц газет и журналов не сходили материалы об открытии в этом регионе все новых нефтяных месторождений, в частности зна-

колебаний зачислили чемпиона в ряды спортивного клуба армии. Начались каждодневные изнурительные тренировки, чьим сподвижником был Виктор. Спортивная дисциплина в спорте. Ну и, конечно же, многочисленные выступления в чемпионатах войск ПВО страны, Вооруженных Сил, участие за сборную Азербайджана. На одном из этих соревнований Виктор выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Армейские годы Федотов с удовольствием вспоминает до сих пор, ведь именно благодаря занятиям бегом он посетил города Ростов-на-Дону, Ужгород, Днепропетровск, Кишинев, Ташкент, Тбилиси.

нимался - отсюда появилась и марафонская выносливость, и многоборье увлекалось, о чем свидетельствует значок «Меткий стрелок». Но бег для него - это все!

В 1977 году Федотова пригласили в Сургут на работу в «Ольхонфтегеология», где он трудится ведущим технологом. Виктор не упускает любую возможность стать участником марафонских забегов. Каждый год, тщательно изучая календарь марафонов и пробегов по России, любитель бега из Сургута выбирает один из наиболее престижных, принимая в нем участие и справедливо полагая, что легкая атлетика является королевой спорта, а марафон - ее венцом.

Таким образом, стали возможны старты в IX Сибирском международном марафоне, проходившем в Омске, Нижегородском, Московском и других. Даже будучи в отпуске, загорая на пляжах Одессы, он становится участником открытых международных соревнований на первенство Украины в

своей возрастной категории. Не ради славы, не ради призов, а для проверки собственных сил и возможностей.

**Марафон и подготовка к нему приводят нервную систему в состояние невозмутимого спокойствия.**

Виктор Федотов является членом всероссийского марафонского клуба «Бег и мы», девиз которого говорит сам за себя - «Измерь планету шагами сам», имеет паспорт марафонца этого клуба, в который заносятся название марафона, дата его проведения и результат. Клуб издает свой журнал с одноименным названием, который выходит четыре раза в год. Журнал испытывает финансовые затруднения, и его издание стало возможным благодаря поддержке марафонцев из разных уголков России, в том числе и любителей бега из Сургута.

В этом году осуществилась давняя мечта местных почитателей длительного бега: в мае состоялся первый Сургутский марафон - плод кропотливой трехлетней работы инициативной группы марафонцев во главе с В.Федотовым под патронажем СК «Барс». Соревнования проводились в городском парке на территории лыжной базы «Сайма». В спортивном празднике приняли участие 50 человек, соревновавшихся на дистанциях 5, 10, 21 и 42 км 195 м. Символическое участие в мини-марафоне (650 м) приняли дети энтузиастов здорового образа жизни. Специально к соревнованиям были изготовлены памятные медали, которыми наградили марафонцев и победителей на дистанции 21 км.

Сургутский марафон теперь зарегистрирован в клубе «Бег и мы», вошел в рейтинг российских марафонов этого года и будет проводиться ежегодно при поддержке городского и районного спортивных комитетов с привлечением спортсменов-марафонцев из других городов области и России.

**Марафон ведет к самоутверждению и ощущению собственной значимости. Марафон - праздник эмоций, не сравнимых ни с чем другим. Это покорение вершины, доступной только тем, кто ведет соответствующий образ жизни.**

Хотелось бы заметить: те, кто познал прелест марафона, всегда с нетерпением ждут встречи с ним и никогда не дискутируют на тему, нужен марафон или нет.

«Горячая линия» слушает...  
Окончание.  
Начало на 2-й стр.

- Сейчас в киосках города проходят календари на 2000 год с изображением икон. Можно ли использовать эти календари в качестве настоящих икон или это просто картины?

Посоветоваться по этому вопросу мы решили с отцом Василием из Свято-Никольского храма. Для того чтобы изображение святого на иконе приобрело благодать Божию и стало иконой, пояснил он, его необходимо освятить и поставить в рамку. Без освящения календарь останется всего лишь картинкой. Но и после освящения верующему следует постоянно молиться, в противном случае икона утратит свою благодать.

- Куда мне обратиться, если я не удовлетворена отказом миграционной службы в прописке моего родственника в нашей квартире? Как меня уверили в паспортно-визовой службе города, решение, принятное миграционной службой, противозаконно.

Обращаться вам надо сразу в суд. Паспортно-визовая служба в этом вопросе вам не поможет, так как сама подчиняется горадминистрации, в структуре которой как раз и находится миграционная служба.

- Недавно я сорок минут стояла возле контрольно-пропускного пункта ГРЭС-2, ведущего в сторону грязовских дач. За сорок минут моего пребывания здесь шлагбаум был высок поднят и ни одна из проезжающих машин не была осмотрена и проверена. Странно, что стратегически важный объект города практически не охраняется.

За комментариями мы обратились к заместителю начальника охраны по инженерно-техническим средствам ГРЭС-2 В.Л.Семенкину.

- ГРЭС-2 имеет четыре шлагбаума, на каждом из них работает своя система допуска. Дачникам разрешен проезд по дачным пропускам. Но так как всех дачников и их машины мы давно знаем, то нет необходимости постоянно проверять их. Останавливаем лишь те машины, которые мы здесь раньше не видели. Кроме того, обязательную проверку на КПП проходят все грузовые машины. Считаю, что охрана у нас надежная, мы не зря едим свой хлеб.

- Наши четыре дома расположены в 100-150 метрах от телекомпании. Не влияет ли такое соседство на наше здоровье? И еще один вопрос. Наш дом принадлежит Средне-Обскому ПТУСу, еще два - управлению магистральных нефтепроводов. Ордера мы не получали. В БТИ сказали, что таких домов нет «в природе», что числятся они как склады.

Заместитель начальника по эксплуатации Средне-Обского ПТУСа С.А.Симаненков проинформировал нас о том, что в свое время для определения фона рядом с телекомпанией и во всем поселке приглашали специалистов из Екатеринбурга. Они производили замеры своими приборами. Высота телекомпании достигает 200 метров. Основные антенны размещены на высоте 50 метров и выше. Лучи узконаправленные и жилой санитарной зоны не касаются. Есть заключение об этом. Что касается второй части вопроса, то если дом, принадлежащий ПТУСу, считать складским помещением, то точно также можно говорить почти обо всем жилом фонде поселка, кроме капитальных домов. А ордера не выдаются по одной причине: жилье является служебным.

- Раньше при достижении гражданином 18 лет Госстрах обязан был выплатить ему страховку. Кто на сегодняшний день является правопреемником этой страховой компании и должна ли выплачиваться эта страховка?

Госстрах как существовал, так и существует поныне, то есть сам и является своим преемником. Ваш ребенок вполне может получить страховку по указанному вами долгосрочному виду страхования. Но, как пояснила нам Л.П.Снегирева, инспектор отдела выплат Росгосстраха, пока что индексация на этот вид страхования не производилась. И если вы, например, застраховали своего ребенка на 3000 рублей, то, обратившись сейчас за страховкой, получите на руки 3 рубля. Вероятно, вас это не устроит. Поэтому сейчас лучше подождать, когда правительство примет решение о проведении индексации данного вида вложений.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.



**Сп-Ды-Ха-Ч?**

### ДК «Энергетик»

Сегодня и ребята, и их родители театр актера и кукол «Петрушка» приглашают посмотреть спектакль «Ма-Па» - удивительную историю о щенке, который стал и папой, и мамой для крошек-цыплят, вылупившихся у него в будке. Самые добрые и светлые чувства испытаете вы, побывав на этом спектакле. Начало в 11.00.

А 7 ноября «Петрушка» ждет своих друзей на шоу-программе «В гости на зеленую поляну», ожидаются чаепитие в баре, множество сюрпризов и других интересных развлечений.

В 19.00 пройдет вечер отдыха в клубе «Диалог».

10 ноября в 10.00, 13.00 и 18.00 ждут всех желающих побывать на «Дисней-шоу» - интересной программе кукол-великанов.

14 ноября в 12.00 начнется «Музыкальный ринг» - песенный конкурс для детей и родителей.

В этот же день в 19.00 - «Студенческая вечеринка».

### Кинотеатр «Аврора»

7 ноября ребята увидят фильм «Русский паровоз».

8 ноября - «Сказка о Мальчише-Кибальчише».

9 ноября - «Сказка об отважном кузнецем».

10 ноября - сказка «Жемчужная девочка».

Начало сеансов каждый день в 10.00.

До 14 ноября на экране «Авроры» можно посмотреть ленту Никиты Михалкова «Сибирский цирюльник». Начало сеансов в 12.00, 15.30 и 19.00.

Киноклуб «Ретро» ждет своих зрителей 13 ноября в 10.00 на просмотр российской ленты «Катенька».

С 10 ноября в кинотеатре начинается тематический показ российских фильмов «Легко ли быть молодым?».

11 ноября можно посмотреть социально-психологическую драму «Шут».

12 ноября - фильм о судьбе юной спортсменки «Куколка».

Начало сеансов в 12.00 и 14.00.

С пятницы по воскресенье для вас открыты двери диско-клуба «Аврора» - здесь никогда не бывает скучно. Танцевать без устали можно с 22.00 до двух ночи. Убедитесь сами!

### ЦКиД «Камертона»

7 ноября в 17.00 вы имеете единственную возможность посмотреть веселый философский курсовой спектакль «Декамерон» сургутского курса РАТИ. Посмотреть, посмеяться, поразмышлять и воочию убедиться в том, что сургутский театр все громче заявляет о себе. Не упустите этот шанс встретиться с талантливыми молодыми сургутскими артистами.

### ГКАЦ «Строитель»

Здесь начинаются юбилейные мероприятия: «Строителю» исполнилось 30 лет.

7 ноября - «День чудес», на который приглашаются все, независимо от возраста.

10.00 - спектакль «Золотой чай» театра «Маска».

11.00 - веселая экскурсия по дворцу, открытые уроки детских творческих коллективов и школы студии хореографии.

12.30 - показательные выступления танцевально-спортивного клуба «Созвездие».

15.00 - театрализованное представление «В мире чудес» и веселая дискотека.

8 ноября в 12.00 и 14 ноября в 17.00 - большие праздничные концерты «Радуга «Строителя» с участием всех творческих коллективов дворца.

11 и 12 ноября в 19.00 и 13 ноября в 17.00 - юбилейные творческие вечера «Звезды «Строителя» для старейших работников дворца, друзей, близких, любимых заказчиков и верных поклонников.

### ТРИБУНА Сургутская

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

**ЗАО «СИБПРОМСТРОЙ»  
предлагает услуги  
СТРОИТЕЛЬНОЙ  
ТЕХНИКИ.**

Телефоны: 72-15-06, 39-02-90.

### ПРОДАЮТ

Трехкомнатную квартиру в арбобличном доме. Тел. 74-67-24.

Гараж по ул. Профсоюзной в ГСК-21, цена 80 тысяч. Тел. 34-25-28.

А/м ВАЗ-21213 1997г., диски, магнитофон «Соня», квадро, сигнализация. Тел. 35-77-13.

А/м ВАЗ-21043 1996 г.в. Тел. 39-01-73 (с 9 до 17 часов).

А/м ВАЗ-2105 1982г. Тел. 36-10-10.

А/м ГАЗ-31029 1995 г.в. Тел. 25-05-54.

Новые автомобили ВАЗ, ГАЗ в Сургуте. Тел.: 77-18-39, 77-25-05.

Срочно, недорого - БМВ-525, турбодизель, 1994 года выпуска. Тел. 71-21-65 (в любое время).

Дубленка б/у, длинную, разм. 44-46. Тел. 37-55-02.

Свингер из чернобурки б/у, разм. 44-48. Шубу норковую, новую, разм. 46-50. Тел. 32-24-33.

Шубу норковую, новую, филейка, разм. 48, цена 16 тыс.руб. Свингер норковый, разм. 44, цена 10 тыс.руб. Тел. 35-55-62.

Пианино, дешево. Тел. 36-05-41. Мини-диваны. С доставкой. Тел. 39-79-11.

Персидских котят (мальчики, кремовые, с родословной). Тел. 28-11-03.

### РАЗПОЕ

Купят однокомнатную, двухкомнатную квартиры. Тел. 32-10-19.

Русская семья снимет квартиру в районе строителей на два года. Оплата помесчично. Тел. 34-31-10 (после 19 часов).

Снимут в аренду гараж по ул. Профсоюзной (напротив автовокзала). Тел. 34-86-18.

Сдаают в аренду ГАЗ-53 с будкой на любых условиях. Тел. 28-91-32.

31 октября 1999 г. в 2 часа 15 мин. на перекрестке улиц Мира и Лермонтова на пешеходном переходе были сбиты два 17-летних юноши автомашиной ВАЗ-21093. Свидетелей просим позвонить по телефону 31-91-21 (дом.).

Требуются: нач. участка, прораб на отделочные работы, бригада высококвалифицированных отделочников, отделочники. Тел. 39-39-52.

Сургутскому филиалу Ханты-Мансийского окружного отделения Российской транспортной инспекции требуется специалист-железнодорожник. Требования к кандидату: высшее образование по специальности, стаж работы не менее 5 лет. Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17, каб. 333.

Холодильники. Ремонт любой сложности на дому. Тел.: 28-07-51, 31-02-00.

Установлю замки. Тел. 36-12-42.

Ремонт швейных машин и оверлоков. Тел.: 46-02-20, 35-95-76.

Английский язык: репетиторство, контрольные работы, переводы. Тел. 35-35-69.

Косметические услуги, татуаж. Тел. 37-51-73.

МЕНЯЮТ а/м БМВ-316 на «ГАЗель». Тел. 34-55-87.

Девушка ищет мужчину на все случаи жизни. Есть телефон. Обр.: п/о 8 п/д 3601.

12.30 - показательные выступления танцевально-спортивного клуба «Созвездие».

15.00 - театрализованное представление «В мире чудес» и веселая дискотека.

8 ноября в 12.00 и 14 ноября в 17.00 - большие праздничные концерты «Радуга «Строителя» с участием всех творческих коллективов дворца.

11 и 12 ноября в 19.00 и 13 ноября в 17.00 - юбилейные творческие вечера «Звезды «Строителя» для старейших работников дворца, друзей, близких, любимых заказчиков и верных поклонников.

### УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

свидетельство о государственной регистрации предприятия Сургутского пусконаладочного управления акционерного общества открытого типа «Сибнефтепровод». Пр. 33 от 13.02.95г. регистр. номер 09-7170, положение о Сургутском пусконаладочном управлении акционерного общества открытого типа «Сибнефтепровод». Пр. 33 от 13.02.95г. регистр. номер 09-7170,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

**ОАО Финансовая компания «ПРИОРИТЕТ»**

Лицензия ФКЦБ № 000-01810-21000 от 17.08.98 г.

### НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ ПОКУПАЕТ АКЦИИ

**ОАО «ОБЬНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ».**

Быстрое оформление.

Расчет в момент подписания договора.

Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, г. 1, «Офис-центр», каб. № 711; тел. 71-01-02 (без выходных).

### ПОДАРОЧНЫЙ САЛОН

Морские сувениры, новогодние аксессуары, фарфор, керамика, деловая канцелярия, элитные зажигалки и многое другое . . .

Сургут, Энтузиастов, 4, т. /3462/ 35-10-10, 35-40-40, ф. 35-41-41

### Открытое акционерное общество «ОБЬНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ»

Извещает своих акционеров, что на основании решения Совета директоров общества

от 22 октября 1999 года, в соответствии с Федеральным законом

«Об акционерных обществах» проводится внеочередное общее собрание акционеров

**20 декабря 1999 года в 11.00.**

**Место проведения - г. Сургут, ул. Мелик-Карамова, 53, КСК «Геолог».**

Регистрация акционеров и их полномочных представителей производится с 8.00 до 10.45.

Список акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании, составлен по данным реестра акционеров по состоянию на 3 ноября 1999 года.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Подтверждение полномочий счетной комиссии.
- Подтверждение полномочий секретариата собрания.
- Досрочное прекращение полномочий членов совета директоров.
- Избрание нового состава совета директоров общества.

Для участия в собрании при себе иметь паспорт, а для представителя акционера дополнительную доверенность.

Ознакомиться с материалами по вопросам, включенными в повестку дня, можно в отделе корпоративного управления ОАО «Объединение газогеологии» по адресу:

г. Сургут, ул. Федорова, дом 68а (с 8.30 до 17.00 ежедневно).

Справки по телефону (3462) 266-890.

Совет директоров ОАО «Объединение газогеологии».

**ЗАО «ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»**

Лицензия ФКЦБ № 005-00572-110000 от 1.12.97 г.

### ПОКУПАЕМ ВЕКСЕПЯ

СИБИРЬГАЗБАНК  
ГАЗПРОМБАНК  
СБЕРБАНК  
ГАЗПРОМ  
ТНК; ЛУКОЙЛ  
СИБНЕФТЬ  
ТРАНСНЕФТЬ  
ТЮМЕНЬЭНЕРГО  
СИБНЕФТЕПРОВОД

ПРОВОДИМ  
с дисконтом  
зачет недоимки  
в федеральный  
дорожный фонд  
(ФДФ)

По налогу  
на пользователей  
автодорог  
По налогу  
на реализацию  
ГСМ.

В мир инвестиций - с надежным «Партнером»!

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 508.

Телефон 72-29-06.

### ЗАО «Фирма Галактика»

приглашает к сотрудничеству  
предприятия всех форм собственности.

Предлагает к продаже  
более 150 видов  
МОРОЖЕНОГО  
таких фирм, как Нестле,  
Альгид, Айс-Фили, Смайл.

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ - вафельный стаканчик сливочный в ассортименте по цене 2 рубля 50 копеек.